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Sommerfugle i maven
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I nogle år har flere af menighe-
dens medlemmer læst bibelske 
tekster op ved gudstjenesten. Vi 
synes, det er en fordel at også 
andre end præsten tager Guds 
ord i munden. En af læserne er 
Irene Andersen, som Erik Boye 
har talt med:

Hvad tænkte du, da du blev 
spurgt, om du ville læse op ?
Jeg tænkte ikke noget. Jeg har 
svært ved at sige nej, og jeg kan 
lide at prøve noget nyt. Og jeg 
syntes jeg havde lært at læse op 
i skolen og i gymnasiet.

Hvordan er det at stå midt i kir-
ken og læse ?
Første gang havde jeg sommer-

fugle i maven og knæene ryste-
de. Men nu er jeg helt vant til 
det. Og det er dejligt, når nogen 
en gang i mellem kommer og si-
ger, at jeg gjorde det godt.

Har du skullet læse noget du ikke 
brød dig om ? 
Nej. Men nogle tekster er lette 
og andre er så svære, så jeg må 
læse dem tre gange, før jeg for-
står meningen.

Hvad kan du godt lide at læse i 
kirken ?
Jeg er opdraget til at gøre det 
jeg skal, og det som er nødven-
digt. Det er måske noget fra min 
tyske baggrund. Jeg læser det 
jeg skal.

At du læser op, har det forandret 
dit forhold til Bibelen ?
Jeg har fået lyst til at få noget 
mere overblik over Bibelen. Så 
jeg vil gerne have at bibel-ma-
rathon bliver gentaget i Vod-
skov. 

Hvad tager du på, når du skal 
læse op ?
Jeg prøver at se rimelig ordent-
lig ud. Jeg er lidt forfængelig. 
Det generer mig ikke at blive 
kikket på. Jeg er vant til det fra 
dengang jeg var aktiv i fagbe-
vægelsen. Jeg holder også taler 
til fester.
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”Hvis jeg holder mund, begynder de at 
fortælle”.

- om at være besøgsven

Det er tirsdag formiddag. Jør-
gen Scheving er kommet forbi 
Sognegården til en snak om at 
være besøgsven og om at enga-
gere sig i frivilligt arbejde. 

”Når der er et behov, og jeg kan 
være med til at dække det, gør 
jeg det”, svarer Jørgen på mit 
spørgsmål om, hvorfor han er 
engageret i frivilligt arbejde. 

Gennem flere år har Jørgen væ-
ret besøgsven. Han har knyttet 
venskaber, som er vokset frem 
gennem familierelationer og 
gennem engagement i Sct. Ge-
orgs Gilderne. Jørgen er nu også 
besøgsven for Vodskov Kirkes 
Besøgstjeneste ved Plejeboli-
gerne Liselund.
  
Det startede nok egentlig for 
mange år siden, da Jørgen som 
10årig blev spejder. Siden har 
han været engageret i frivilligt 
arbejde. 

Til spørgsmålet om, hvad en be-
søgsven kan give, fortæller Jør-
gen, at ved at være besøgsven 

Er du interesseret i at blive besøgsven 
eller høre mere om besøgstjenesten, er du velkommen til at henvende dig til:
Sognemedhjælper
Doris Vest Steen 
Tlf. 98 29 42 92
Mail. smh@vodskovkirke.dk

kan han give lidt af sig selv og 
give et andet mennesket mu-
lighed for at fortælle sin histo-
rie. Ikke kun historien om hvor 
mange børn og børnebørn det er 
blevet til, men livshistorier.

Jørgen er taknemmelig for at der 
er mennesker, der vil dele deres 
livshistorier. ”Hvis jeg holder 
mund, begynder de at fortælle”, 
siger han.  Der kommer mange 
spændende historier, som måske 

ville gå i glemmebogen, hvis der 
ikke var en til at lytte.

Til slut snakker vi om, hvorfor 
skal andre være besøgsven og 
Jørgens kommentar er: 
Fordi det at være besøgsven gi-
ver dig muligheden for at prøve 
noget anderledes, at møde nye 
mennesker og se livet fra en ny 
synsvinkel.

Af Doris Steen
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”Kom - vi skal i kirke far”
- om børnekirke i Vodskov Kirke
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Det er blevet søndag formiddag. 
Musik fylder kirkerummet. 
Præsten er på vej mod prædike-
stolen. 
En gruppe børn er på vej mod 
udgangen. 
Ikke for at gå hjem, men for 
at fortsætte op ad tårntrappen 
fulgt af 2 voksne. Op i børnekir-
kerummet. Rummet hvor orglet 
for mange år siden var placeret, 
men som i dag er omformet til 
et kirkerum i børnehøjde. Der 
er præstekjole, dåbsbarn, præ-
dikestol, alter, døbefont…., alt 
sammen til at tage fat i og lege 
med. 
Børnene sætter sig denne søn-
dag på bænkene i børnekirken, 
som til en gudstjeneste. ”Bol-
den” bliver grebet og dagens 
børnekirke kommer til at handle 

om dåb. En dreng bliver klædt 
ud som præst og babydukken 
bliver døbt Sofie. Der bliver 
også tid til at tegne og høre en 
historie.

Elsebeth og Karsten Vestmark er 
med i gruppen af 23 frivillige, 
som gør det muligt at give børn 
en oplevelse i børnekirken søn-
dag formiddag. 6-7 gange om 
året har de ansvaret for at følge 
børn op i børnekirken, mens 
præsten holder prædiken. Pro-
grammet tilpasses efter antal 
børn, alder og interesse.

Elsebeth og Karsten vil gerne 
være med til at gøre det til en 
god oplevelse for både børn og 
voksne at gå i kirke en søndag 
formiddag. Det skal være en op-

levelse af, at det ikke kun hand-
ler om at sidde stille og holde 
mund. 
”Det startede med, at vores 
egne børn havde brug for en 
pause under gudstjenesten”, 
siger de begge. Nu er børnene 
store, men Elsebeth og Karsten 
vil stadig gerne være med til at 
give andre børn en god ople-
velse i kirken. De vil gerne, at 
børn og børnefamilier føler sig 
hjemme og velkomne i kirken, 
så at det er naturligt at tage 
børn med i kirke. Alle har brug 
for en god oplevelse og pause 
fra hverdagen – både børn og 
voksne.
Visionen er at børnene søndag 
morgen siger: ”Kom - vi skal i 
kirke mor”.

Af Doris Steen

Har du fået lyst til at 
være med til at lave 
børnekirke?
Der er altid brug for nye og 
friske hænder. 
Vil du vide mere, så tag kon-
takt til
Edtih Vangsgaard
Tll 98 29 39 57
Mail. jevangsgaard@privat.dk
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Undervisning på 8 lørdage fra 8.oktober til 10. marts.
Der kræves ingen forkundskaber.
Sted: Aalborg Studenterkursus, Danmarksgade 11,
9000 Aalborg
Henvendelse: Program med alle relevante oplysninger
kan rekvireres på følgende adresse: 
Teologisk Voksenundervisning, 
Thulebakken 1, 9000 Aalborg
Tlf. 98 18 80 88 / 96 34 19 21 
Mail: lrb@km.dk

Læser DU kirkebladet
Hvorfor laver vi kirkeblad? Er der nogen der læser 

det?
Du kan være med til at give et fingerpeg om dette 
ved at reagere på denne lille annonce og være med i 
konkurrencen om 5 gavekort af 100,-

SÅDAN GØR DU
Ring eller send en sms til 29 17 92 16
Angiv navn og adresse. 

Den 12.september trækker vi lod om de 5 gavekort 
og vinderne får direkte besked. 

hvis du… rækker den sultne dit brød, 
og mætter den forkuede, 
så skal dit lys bryde frem i mørket.
 Fra Esajas bog

Alle tænker kun på sig selv
Det er kun mig, der tænker 
på mig.
 Storm P Videnskab uden religion er blind

Religion uden videnskab er lam
      Albert Einstein

Kirken og kroen:
…taler man ikke om Gud, så 
tænker man heller ikke på 
Gud, og det ender med, at 
man sidder på kroen og tæn-
ker på ingenting.
 Jan Lindhardt



Gudstjenester
De holdt fast ved apostlenes lære og fællesskabet, ved brødets brydelse og ved bønnerne. 
(Apostlenes Gerninger, kapitel 2, vers 42)  
Den første søndag i måneden bruges druesaft ved nadveren. Der er kirkebil til alle gudstjenster kl. 10.00
Der er børnekirke i kirkens legerum ved alle højmesser kl. 10.00

KIRKEBILEN
Kører til alle højmesser. 
Der køres fra Liselund en halv time før 
gudstjenesten.
Afhentning på bopæl aftales inden kl. 
17.00 dagen før med Østergaards Biler, 
Hjallerup på tlf. 98 28 20 00. Der er 
plads til 10 personer og 2 kørestole. Se-
nere hjemtransport efter kirkekaffe eller 
kirkefrokost kan aftales undervejs. Der 
kan også bestilles kirkebil til og fra an-
dre kirkelige arrangementer i sognet.

Gudstjenester på Liselund kl. 14.30
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SEPTEMBER
4. september 11.s.e. Trinitatis Lukas 18, 9-14 10.00 Lisbeth S. Michelsen
11. september 12.s.e. Trinitatis Markus 7, 31-37 10.00 Erik Boye
18. september 13.s.e. Trinitatis Lukas 10, 23-37 10.00 Erik Boye

Pilgrimsvandring efter gudstjenesten
25. september 14.s.e. Trinitatis Lukas 17, 11-19 10.00 Lisbeth S. Michelsen,

Høst - Aalborg Jernbaneorkester
OKTOBER
2. oktober 15.s.e. Trinitatis Matthæus 6, 24-34 10.00 Lisbeth S. Michelsen –

Göteborg A Capella
9. oktober 16.s.e. Trinitatis Lukas 7, 11-17 10.00 Erik Boye
16. oktober 17.s.e. Trinitatis Lukas 14, 1-11 10.00 Erik Boye
23. oktober 18.s.e. Trinitatis Matthæus 22, 34-46 10.00 Lisbeth S. Michelsen
30. oktober 19.s.e. Trinitatis Markus, 2, 1-12 10.00 Erik Boye – 

Børn, Unge, Sogn og Kirkedag
NOVEMBER
6. november Alle Helgens Dag Matthæus 5, 1-12 10.00 Erik Boye

19.00 Lisbeth S. Michelsen
13. november 21.s.e. Trinitatis Johannes 4, 46-53 10.00 Erik Boye
20. november Sidste s. i Kirkeåret Mathæus 25, 31-46 10.00 Erik Boye
27. november 1.s. i Advent Lukas 4, 16-30 10.00 Lisbeth S. Michelsen

Gud og Spaghetti

Gudstjeneste i børnehøjde

Aftensmad i sognegården

Ingen madlavning

 – ingen opvask

Datoer for Gud og Spaghetti:

Tirsdag den 13. september 2011 kl. 17.30

Torsdag den 13. oktober 2011 kl. 17.30

Tirsdag den 22. november 2011 kl. 17.30

1. september nadver Carl Hertz-Jensen
15. september kirkekaffe Erik Boye
6. oktober nadver Erik Boye
20. oktober kirkekaffe Lisbeth Solmunde Michelsen
3. november nadver Carl Hertz-Jensen
17. november kirkekaffe Erik Boye
1. december nadver Lisbeth Solmunde Michelse
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OKTOBER

NOVEMBER

4. Tværkulturel kontaktgruppe kl. 12.00
 Besøg hos Elly og Jørgen
8. Sogneaften kl. 19.30. ”Med fødder plantet i 

den tanzanianske jord” v/Else  Højvang
9. Åben Familie kl. 18.00 
13. Tirsdagsklubben kl. 14.00
14. Indre Missions eftermiddagsmøde 14.30
15.  Litteraturkreds 2 kl. 19.30
20. Tirsdagsklubben kl. 14.00
21. Kirkevandring efter søndagens gudstjeneste
22. Litteraturkreds 1 kl. 19.30
27. Tirsdagsklubben kl. 14.00
29. Indre Mission kl. 18.00

4. Tirsdagsklubben kl. 14.00
8. Tværkulturel kontaktgruppe kl. 14.00
 Bowling
11. Tirsdagsklubben kl. 14.00
12. Indre Missions eftermiddagsmøde 14.30
13.  Litteraturkreds 2 kl. 19.30
14. Åben Familie 18.00
20. Litteraturkreds 1 kl. 19.30
25. Tirsdagsklubben kl. 14.00
26. Sogneaften kl. 19.30.
 ”Natur og Kristendom” v/Erik Boye
27. Indre Mission kl. 18.00

1. Tirsdagsklubben kl. 14.00
8. Tirsdagsklubben kl. 14.00
9.  Indre Missions eftermiddagsmøde 14.30
11. Åben Familie 18.00
12. Tværkulturel kontaktgruppe kl. 14.00 
 Besøg hos Erik og Grethe

15. Tirsdagsklubben kl. 14.00
16. Sogneaften kl. 19.30.
 ”Arabisk forår” v/Cæcilie Andersen
17. Litteraturkreds 2 kl. 19.30
19. Julemarked
22. Tirsdagsklubben kl. 14.00
24. Indre Mission kl. 18.00
24. Litteraturkreds 2 kl. 19.30
29. Tirsdagsklubben kl. 14.00

4. Julekoncerten
6. Tirsdagsklubben kl. 14.00

DECEMBER



FØDSEL
Fødselsanmeldelsen, som udleveres af 
jordemoderen, udfyldes og afleveres 
til kirkekontoret senest 14 dage efter 
fødslen. Er forældrene ikke gift afleve-
res omsorgs- og ansvarserklæring sam-
tidigt. Forældrenes attester vedlægges.

DÅB
Dato aftales med præsten. Derefter af-
tales et møde om dåben, navn, faddere, 
m.m.

NAVNGIVELSE
Navngivelse uden dåb: Blanket udskri-
ves på www.personregistrering.dk eller 
fås hos kordegnen. Blanketten afleveres 
til kordegnen. Barnet skal navngives se-
nest 6 måneder efter fødslen.

VIELSE
Tidspunktet aftales med præsten. 
Ægteskabserklæring udskrives fra www.
aalborg.dk afleveres til hjemkommunens 
vielseskontor, som sender en prøvelses-
attest, der afleveres til præsten.

DØDSFALD
Anmeldes senest 2 hverdage efter døds-
faldet til den kirkebogførende sogne-
præst.

BEGRAVELSE OG BISÆTTELSE
Tidspunkt aftales med sognepræsten. 
Inden begravelsen eller bisættelsen 
mødes præsten med de pårørende til en 
samtale. 

NAVNEÆNDRING
Blanketter og vejledning vedr. navne-
ændring findes på
www.personregistrering.dk 
Oversigt over godkendte fornavne m.v. 
findes på www.familiestyrelsen.dk
Originale dåbsattester eller navneat-
tester samt kopi af evt. vielsesattest 
vedlægges.

SAMTALE OG SJÆLESORG
Aftales med præsterne.

HJEMMEALTERGANG
Aftales med præsterne.

KIRKEKONTORET
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Tlf. 98293056

BABYSALMESANG, BØRNEBONGO 
OG SALMERØDDER
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

BIBELKREDSENE:
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

BØRNE- OG UNGDOMSKORET
Ulrika Jensen: 98 29 42 92

BØRNEKIRKE
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57

DE GRØNNE PIGESPEJDERE
Hanne Granjean: 98 29 12 80

FDF
Berit Storm: 86 23 28 29

INDRE MISSION
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

KIRKEKAFFELISTEN
Else Laursen: 98 29 38 91

JUNIORKONFIRMAND
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LEGESTUE
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LITTERATURKREDS
Ditte Drews: 98 29 44 11

LÆSERLISTEN
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57 

TIRSDAGSKLUBBEN
Hardy Andersen: 98 29 33 38

TVÆRKULTUREL KONTAKTGRUPPE
Hanne Holm: 98 29 38 42

ÅBEN FAMILIE
Grethe Boye: 98 29 36 04

SOGNEPRÆST
Lisbeth Solmunde Michelsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndig-
hed)
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 
torsdag kl. 18.00-19.00. Fri mandag
Tlf. 98 29 30 56 og 98 29 30 98
Fax. 98 29 30 92. Email. lhsm@km.dk

SOGNEPRÆST
Erik Boye
Lavendelparken 56, 9310 Vodskov
Træffes bedst 11.30-12.30 og kl. 18.00-
19.00. Fri fredag. 
Tlf. 98 29 36 04. Fax. 98 29 36 72.
Email: erb@km.dk

KORDEGN
Vibeke Nielsen
98 29 30 56. E-mail: vini@km.dk
Kontortid
Tirsdag 8.30-14.30
Onsdag 9.00-13.00
Torsdag 8.30-14.30

KIRKEGÅRDSLEDER
Finn Graahede. Træffes bedst mandag til 
fredag 10.00-11.00 på kirkegårdskonto-
ret.
Vodskov Kirkevej 73, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 45 98. Fax: 98 29 45 77
Privat: 98 29 83 10
Email: kirkegaardsleder@vodskovkirke.dk

ORGANIST
Ulrika Jensen. Fri mandag
Tlf: 98 29 42 92. Privat: 98 84 44 98
Email: organist@vodskovkirke.dk

KIRKESANGER
Hanne Elkjær. Fri mandag
Tlf: 98 12 39 59 og 21 42 39 59

SOGNEMEDHJÆLPER
Doris Vest Steen. Fri fredag.
Tlf. 98 29 42 92
E-mail: smh@vodskovkirke.dk

KIRKETJENER
Leif Baunwall Jensen. Fri mandag
Tlf. 98 29 42 92. Privat. 98 29 23 60
E-mail: kirketjener@vodskovkirke.dk

MENIGHEDSRÅDSFORMAND
Karsten Vestmark, Tidselbakken 8, 
9310 Vodskov. Tlf. 98 29 23 42
E-mail: kv@eucnord.dk

KIRKEVÆRGE
Mona Verna Nielsen
Bragenholtvej 70, 9310 Vodskov
Tlf. 29 80 46 43
E-mail: monavernanielsen@gmail.com

VODSKOV SOGNEGÅRD 
Tidselbakken 2a, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 42 92

VODSKOV KIRKE
Vodskov Kirkevej 73b, 9310 Vodskov

HJEMMESIDE
www.vodskovkirke.dk

SOGNEPRÆST I HORSENS OG HAMMER
Carl Hertz-Jensen, Øster Hassingvej 18
Langholt, 9310 Vodskov
Tlf. 98256416 Fax 98256424
E-mail: chj@km.dk. Fri mandag

Kirkelig vejviser

Medarbejdere og menighedsråd
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